

# M2首次突破百万亿元大关

## 我国一季度新增人民币贷款 2.76 万亿元

据新华社电 中国人民银行最新统计数据显示,截至3月末我国广义货币供应量M2达103.61万亿元,首次突破百万亿元大关。

所谓广义货币供应量M2,是指百姓所熟知的现金即M0,加上企业、居民活、定期存款的总和,这一概念被视为一国经济体总的货币存量。

近年来,我国M2存量呈现“加速度”上涨态势。2000年时,M2约为13万亿元,至2008年还未达到50万亿,但近5年来我国M2的增长上演“狂飙突进”的一幕:自2009年起,每年跨越一个10万亿级台阶,2012年已达97.4万亿元。

经济学家认为,迅速飙升的货币存量将我国经济增长的货币化倾向暴露无遗。目前我国

M2与GDP之比接近190%,这一数字较前几年呈现加速度增长态势,折射出投资效率明显下降、以资金推动经济增长的发展路径日渐狭窄的现实。

据新华社电 中国人民银行昨日发布的数据显示,3月份我国新增人民币贷款1.06万亿元,同比多增515亿元。至此,一季度新增人民币贷款达2.76万亿元。

数据显示,一季度人民币贷款增加2.76万亿元,同比多增2949亿元。分部门看,住户贷款增加9751亿元,其中,短期贷款增加3967亿元,中长期贷款增加5784亿元;非金融企业及其他部门贷款增加1.78万亿元。外币贷款增加709亿美元。

截至3月末,国家外汇储备余额为3.44万亿美元。



## 上海中心大厦突破500米

4月10日拍摄的上海陆家嘴,右侧建设中的超高层建筑为上海中心大厦。

4月11日,在建中的上海中心大厦主楼高度升至500米。据悉,设计高度632米的上海中心大厦预计将于今年7月实现主楼结构封顶,并于2015年全面建成启用。

新华社发

## 辟谣话音未落 “抢气”风潮四起

## 涨价岂是改革的“万金油”?

继长春、邯郸本月起拉开天然气价格上调大幕后,天津随即跟进,于4月9日召开天然气价格上涨听证会,拟上调9.1%。

此前,国家发改委表示“4月起天然气价格将大幅上涨”不实。辟谣话音未落,地方“涨价风”便已劲吹,多地出现“抢气潮”。

### “抢气潮”频现

每立方米价格将由2.2元涨至2.4元,上调幅度9.1%——天津9日举行的听证会公布了待批的天然气价格上调方案。

从4月起,长春将民用天然气价格从每立方米2元调整到2.8元,涨幅达40%;河北邯郸居民生活用天然气价格也“悄悄”涨价,每立方米上调0.2元。

而部分地方天然气涨价前数天,一则“4月天然气价格将大幅上调”消息便开始传播,多地出现市民排队集中购气,甚至有人一次性抢购3000立方米天然气,几乎可以用10年。

面对百姓“抢气潮”,国家发改委和多地燃气公司对传闻进行了“辟谣”,但在一些地方反成“精准预言”。

一边是权威部门的“辟谣”,一边是多个城市涨价,这令不少消费者感到担忧。

上海市民胡朔梅表示,和用电不同,居民用天然气基本用于满足基本生活要求,很少存在浪费。如果气价大幅上调,对调节供

需产生的作用微弱,却会加重百姓生活负担。

山东潍坊市民夏欣月告诉记者,家里每年用200立方米天然气,大约花500块钱。如果适当涨一点可以接受,但要是一下子涨太多,老百姓负担就重了。

目前,成品油定价新机制已经出台,天然气价格改革有望成为我国资源性产品价改的下一个重点。专家指出,“抢气”风波再次警示,公众对于能源价格焦虑情绪在上升,“改革简单等同涨价”的模式不该成为方向。

### 找寻利益平衡点

水电油气等资源类价格改革,关系多方利益。作为生活必需品,资源类产品价格既不能因价格过高而冲击基本民生;又不能让公用事业企业长期“扛”亏损;也不能让政府“大包大揽”,全由财政买单。

国家发改委能源经济与战略研究中心副主任姜鑫民认为,改革“平衡点”的关键,是在保民生与市场化之间要寻找平衡点,要让消费者享受改革红利而非一味为改革买单。

“‘纯粹市场化’的逻辑显然不能用于资源性公共产品改革。加大对困难群众补贴,制定阶梯性气价,科学、公平、人性化的改革方案是本轮资源价格的务实之举。”复旦大学教授丁纯说。

(据新华社电)

## 河北承德教师郑爱华捐献眼角膜 两患者将重见光明

新华社石家庄4月11日电 (记者 曹国厂)一个来自河北邯郸的3岁小女孩和一名20岁的甘肃庆阳姑娘,7日在河北邢台眼科医院成功进行了角膜移植。再过两天,去掉眼睛上的纱布,她们将告别“黑暗”的生活,“看到”五彩缤纷的世界。

因患细菌性角膜白斑而生活在“黑暗”中的甘肃省庆阳女孩,等待供体已有8个月。做完角膜移植手术后,她和角膜捐献者的妻子通电话时激动地说:“郑老师虽然离开了我们,但他高贵的品格永远铭记在我们心中,非常感谢你们让我能看到光明。”

这位“郑老师”名叫郑爱华,曾是河北省承德市围场满族蒙古族自治县哈里哈乡中学一名物理老师。2002年,年仅29岁的郑爱华因鼻子频繁出血,咽喉也不舒服,被确诊为鼻咽癌。做完化疗后,他坚持回到了讲台。

“那个时候,他每天都得端着一个水杯子给学生上课。”曾经同在一个办公室的赵剑飞老师对郑爱华病后上课的情景记忆犹新。那时候郑爱华基本分泌不出唾液,说几句话就口干舌燥,为了坚持给学生上课,只能杯不离身,不断地喝水。一堂课下来,筋疲力尽。即使这样,郑爱华也从没耽误过学生的课。2006年,他的病情加重,不得不离开了讲台。最后他的语言功能也渐渐丧失,费好大的劲儿只能发出微弱的声响。

鉴于郑爱华的特殊情况,学校按月支付他的正常工资。同事、学生自发捐款,帮助他治病。他所在的乡政府和教育部门在生活

上也给予他很大支持和照顾。来自各方的温暖,让郑爱华深深感动。临终前,郑爱华决定将自己身体器官全部捐献给医学院,捐献给那些需要帮助的人,用自己的身躯来回报社会。

郑爱华的母亲佟金芳说:“我们不同意,可他就是坚持,说这是唯一能回报社会的了,这是他最后的心愿,就顺他的心吧。”面对丈夫的选择,郑爱华的妻子同样有太多不舍,经过反复考虑,她最终理解、尊重郑爱华的心愿。2011年12月7日,郑爱华在妻子的陪同下,在《中国红十字会人体器官捐献志愿者申请登记表》上签了自己的名字。

2013年4月5日晚,与病魔抗争了10年的郑爱华不幸离世。4月6日凌晨,邢台市眼科医院两名医生顺利地取下他的一双眼角膜。7日,为上述两名患者成功进行了角膜移植。邢台市眼科医院副院长、角膜病科主任吴彦超介绍说:“再过两天患者去掉眼睛上的纱布,就可以看见光亮,出院时视力完全可以满足生活需要。”

邢台市眼科医院角膜库负责人鲁韶音介绍,角膜病是主要的致盲眼病之一。绝大多数是9岁以下的儿童以及40~69岁年龄段的人群,而复明的唯一手段就是进行角膜移植手术。由于眼角膜的捐献者太少,医院每年只能进行大约300例角膜移植手术,还有很多失明者目前只能在黑暗中苦苦地等待。她表示,希望有更多心存大爱的人,身后能捐献出自己的眼角膜,为他人留下一片光明。



## 沈阳首批窨井防坠网开始安装

4月11日,沈阳水务集团排水管理处工作人员在演示窨井防坠网的保护功能。

近日,首批窨井防坠网将陆续安装在沈阳市内的57条街道,涉及的排水窨井达3000多个。窨井防坠网采用优质尼龙绳制成,绳子的破断拉力可达到650公斤,且不怕潮湿,可以保证不慎坠入行人的人身安全,起到“救命网”的作用。

(新华社发)